516. Шар массы m лежит в ящике, соскальзывающем без трения с наклонной плоскости. Плоскость образует с горизонтом угол (. Найти силы, с которыми шар давит на стенки ящика.
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По третьему закону Ньютона сила нормального давления на опору равна по модулю силе реакции опоры N. Со стороны ящика на шар могут действовать силы реакции N1 и N2, перпендикулярные дну к дну и передней стенке ящика. Уравнения движения ящика имеют вид 
[image: image8.bmp]. Учитывая, что ускорение шара и ящика одинаковы, уравнение движения ящика можно записать в виде 
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, где M – масса ящика. Эти уравнения совместны лишь при N2 = 0. Сила давления ящика на переднюю стенку равна нулю, так как составляющие сил тяжести, действующих на шар и ящику, сообщают и шару и ящику одинаковые ускорения 
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Сила давления шара на дно ящика такая же, как и при обычном соскальзывании тела: 
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